
 

21 Maart 2012 
 
 
ADVIES (AA12.013) van de Codecommissie op het verzoek van [X] op de voet van 
artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van Beroep 
van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van de 
Codecommissie. 
 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag van [X] met bijlagen 
en van de nadien door haar op vragen van de Commissie nader verstrekte inlichtingen. 
 
 
1. Het verzoek: 
 
Onder de titel [A] wordt door [X] op twee dagen in juni 2012 in Barcelona, Spanje, een 
bijeenkomst voor [artsen B] gehouden. Doel van de bijeenkomst is nascholing en 
kennisverdieping op het gebied van [ziekteverschijnsel C]. De bijeenkomst vindt plaats 
in [Ziekenhuis D] op de afdeling [ziekteverschijnsel C]. Besproken worden meer in het 
bijzonder verschillende wijzen van besmetting met [ziekteverschijnsel C], gevallen uit 
de praktijk van [Ziekenhuis D] en gevallen die de deelnemende artsen hebben 
beschreven. Uitgangspunt is dat de deelnemende artsen een actieve rol spelen door 
zelf uit hun praktijk beschreven gevallen van besmetting met [ziekteverschijnsel C] ter 
sprake te brengen en daarover in debat te gaan met hun collega’s. 
De bijeenkomst vindt plaats in de vorm van bezoek aan de afdeling [ziekteverschijnsel 
C] van [Ziekenhuis D], aansluitend gevalsbesprekingen in klein gezelschap, en enkele 
lezingen over methoden van diagnose en behandeling, en ontwikkelingen op het 
gebied van [ziekteverschijnsel C]. 
De bijeenkomst vangt aan op de eerste dag om 08.15 uur en eindigt op de volgende 
dag met een diner later in de avond. Om die reden arriveren de deelnemers de avond 
voor aanvang en vertrekken zij de ochtend na afloop van de bijeenkomst.  
[Ziekenhuis D] is een vooraanstaand centrum op het gebied van [ziekteverschijnsel C]. 
Het merendeel van de sprekers is verbonden aan dit ziekenhuis. Eén spreker is 
verbonden aan een universiteitsziekenhuis in Nederland. 
Aan deze bijeenkomst kunnen 12 [artsen B] uit Nederland deelnemen.  
Accreditatie is aangevraagd en voor 6 punten door [Instelling Y] verleend. 
Aan deze bijeenkomst is geen sociaal programma verbonden. 
De kosten per deelnemer voor vervoer, voeding en logies bedragen euro 754,58. 
[X] heeft het voornemen daarvan euro 500,00 voor haar rekening te nemen en het 
meerdere door te belasten aan de deelnemende [artsen B] longartsen. 
  
2. De beoordeling door de Commissie: 

Ingevolge artikel 12 van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame dragen 
vergunninghouders er zorg voor dat bij het verlenen van gastvrijheid aan 
beroepsbeoefenaren in het kader van bijeenkomsten en manifestaties de gastvrijheid 
binnen redelijke grenzen blijft en ondergeschikt is aan het met de bijeenkomst of 
manifestatie beoogde doel. In de Uitwerking normen gunstbetoon artikelen 12 en 13, 
16 t/m 22 Gedragscode Geneesmiddelenreclame, hierna ook Uitwerking Normen 
Gunstbetoon, wordt hierbij een onderscheid gemaakt tussen wetenschappelijke 



 

samenkomsten (bijeenkomsten) en samenkomsten van verkoopbevorderende aard 
(manifestaties). 
Aangezien de samenkomst in Barcelona door [Instelling Y] is geaccrediteerd staat het 
wetenschappelijk karakter voor de beoordeling van het aangeboden gunstbetoon vast.  
Het voor de gastvrijheid per deelnemer aangeboden bedrag van euro 500,00 valt 
binnen de normen van de Gedragscode, zoals vastgesteld in de Uitwerking Normen 
Gunstbetoon onder artikel 8.c. 
De Commissie gaat er daarbij vanuit dat [X] en de deelnemers, ieder voor zich, de 
jaarlijkse maximale bijdrage van euro 1500,00 voor dezelfde therapeutische klasse 
zullen bewaken. 
Aangezien de bijeenkomst wordt gehouden ter plaatse van een relevant 
onderzoeksinstituut is begrijpelijk en aanvaardbaar dat de samenkomst buiten 
Nederland plaatsvindt. Gelet op duur van de bijeenkomst en de kosten zijn er geen 
aanwijzingen dat de locatie in Barcelona, hotel en vergaderruimte, gelet op de 
beperkingen die aan de gastvrijheid worden gesteld niet passend zou zijn. 
De slotsom is dan ook dat positief kan worden geadviseerd. 
 
3. De kosten: 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
verzoekster in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Gouda op 21 maart 2012 door mr. J.A.J. Peeters, voorzitter. 
 
 


